

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 56 (10658)

ВТОРНИК, 1 августа 2023 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ДЕЛА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ

В сельскохозяйственных предприятиях Приаргунского округа продолжаются полевые работы по обработке паров и культуртехнические мероприятия по вводу в оборот залежных земель сельскохозяйственного назначения.



«Подготовка паров под урожай следующего года проведена на площади 15,2 тысячи гектаров. Это 73 процента от плана. Всего в этом году в Приаргунье предстоит поднять пары на площади в 21 тысячу гектаров. Также идут работы по вводу в оборот залежных земель. Химпрополка посевов против сорняков проведена на площади 15,5 тысячи гектаров», – говорит и. о. начальника отдела сельского хозяйства и природопользования администрации Приаргунского округа Наталья Фунтусова.

Сейчас аграрии округа завершают подготовку к началу работ по заготовке грубых кормов на предстоящую зимовку скота. Сенокос планируется начать в первых числах августа.

Тем временем, в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах округа завершилась стрижка овец. Почти от девяти тысяч животных получено око-

ло тридцати тонн шерсти. Из них тонкорунной шерсти – 23,5 тысячи килограммов, грубой – 5,3 тысячи килограммов, полугрубой – 795 килограммов. Средний настриг с одной овцы составил 3,4 килограмма.

Большая часть руна снята с овец племзавода «Дружба» села Дурой – 16 тонн. Это хозяйство также является лидером по среднему настригу с одной головы – 3,7 килограмма. Вторым по количеству настриженной шерсти стал колхоз «Забайкалец» села Усть-Тасурской. Там получено 6,7 тонн. Третий результат в стригальной кампании этого года показало крестьянско-фермерское хозяйство Сергея Устинова из села Зоргол – получено почти две тонны шерсти с 650 голов. В настоящее время овцеводы округа занимаются поиском покупателей.

Ирина БАКИРОВА.

## В ПРИАРГУНСКЕ ПОЯВИТСЯ НОВЫЙ СПОРТЗАЛ

На средства единой президентской субсидии для учащихся средней образовательной школы Приаргунска возводится спортивный зал. Его площадь – 648 квадратных метров.

«В этой школе никогда не было собственного спортзала. Уроки по физической культуре у 870 учащихся проводились на чужой площадке. Строительство модульного зала решит многолетнюю проблему. Нами заключён контракт с компанией «ФОРТ-ИНВЕСТ». Она собирает и монтирует будущий зал. Сумма таких работ, включая саму конструкцию – 38,8 миллиона рублей», – рассказал зампред правительства Забайкалья, министр экономики региона Александр Бардалеев.

Он добавил, что еще 6 миллионов рублей направят на оснащение модульного спортивного зала. «Готовый зал мы примем уже 30 августа», – подытожил Александр Бардалеев.

Д. ЮРИНСКАЯ, помощник министра экономического развития Забайкальского края.

## КОНКУРС

Стартовал прием заявок на открытый конкурс Фонда Тимченко «Туда, где семья», который направлен на поддержку проектов помощи семьям с детьми на малых территориях.

Организации-победители получат финансирование до 2 млн руб., экспертную и методическую поддержку, возможность обучения и обмена опытом, а также участие в мероприятиях Фонда.

Номинации конкурса «Туда, где семья»:

«Там, где мы есть»: для организаций, которые уже работают на малых территориях и готовы развивать свои инструменты и технологии работы с семьей и детьми, вовлекая ресурсы местного сообщества и формируя систему заботы в ближайшем окружении.

«Туда, где нас ждут»: для организаций, которые работали на других территориях, даже крупных, имеют эффективные инструменты и технологии работы с целевыми группами и готовы апробировать их на малых территориях, формируя систему заботы в ближайшем окружении.

«Там, где общество»: для местных организаций, которые видят проблемы уязвимых семей и детей, и готовы им помочь.

Прием заявок продлится по 21 августа (до 23:59 по московскому времени).

Одна организация может подать только одну заявку. Срок реализации проектов-победителей – не более 18 месяцев, начало реализации проектов – не ранее 1 октября 2023 года.

Узнать подробнее о конкурсе и подать заявку можно на сайте.

Информации Ресурсного центра развития некоммерческих организаций Забайкальского края.



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПРОАНАЛИЗИРОВАЛИ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ

В Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкалья проанализировали динамику цен по 41 продукту питания, из них рост за неделю наблюдается на 7 групп товаров.

«В большей степени рост цен за неделю, по расчетам специалистов РСТ, коснулся говядины (2,49%), макаронных изделий (1,41%), апельсинов (1,59%), вареной колбасы (1,24%) и мяса кур (1,39%). Вместе с этим в анализируемый период времени было зафиксировано снижение цен по 11 группам продовольственных товаров. В их числе оказались рыба мороженая и копченая, творог, кефир, сыр твердый и плодово-овощная продукция», – рассказала консультант отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги Наталья Шайдокова.

Также специалист отметила, что наличие товаров менее 50% на полках магазинов не зафиксировано.

## ЗАКОН ОБ ИНКЛЮЗИВНОМ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Сенаторы на пленарном заседании верхней палаты парламента РФ, состоявшемся 28 июля и закрывшем весеннюю сессию, утвердили изменения в Федеральный Закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». О планируемых изменениях, которые касаются обеспечения инклюзивного отдыха детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в организациях отдыха детей и их оздоровления, рассказал сенатор РФ от Забайкалья Баир Жамсуев.

«Для особенных детей нужно создавать комфортные условия жизни, отдыха в том числе. Ведь на каникулах они, как их сверстники, хотят развлекаться, общаться с друзьями. И детские оздоровительные учреждения подходят для этого как нельзя лучше. Но бывали случаи, когда таких деток там принимать отказывались. Теперь их право на отдых и общение защитит закон», – прокомментировал сенатор.

Актуальность проблемы инклюзивного отдыха связана, прежде всего, с тем, что число нуждающихся детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в Российской Федерации неуклонно растёт и на данный момент составляет около 2% от общего количества детей в стране. Сегодня в России практически не существует полноценных инклюзивных смен, где дети с особенностями могли бы отдыхать совместно с обычными детьми.

Сейчас дети-инвалиды могут отдыхать в загородных учреждениях коррекционных школ или интернатов. Но мест, для всех желающих, там не хватает. Закон даёт возможность отдохнуть как можно большему количеству детей с ограниченными возможностями здоровья, и помочь им стать более самостоятельными, получить жизненный опыт, общаясь со сверстниками.

Согласно закону, теперь регионы будут каждый год выделять квоты для инклюзивного отдыха, не менее десяти процентов от общего количества мест в детских оздоровительных организациях. Эти места можно будет распределять между детскими лагерями, в которых есть необходимая для подобного отдыха инфраструктура.

«Теперь региональные власти смогут совместно с родительскими ассоциациями детей-инвалидов принять решение об установлении квоты. Она может быть разной, но актуальной именно для того или иного района. А это очень важный момент в этом вопросе», – отметил сенатор.

Новые нормы вступят в силу с 1 января 2025 года. И крайне важно, чтобы регионы к этому сроку качественно подготовились.

## ГУБЕРНАТОР ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОСЕТИЛ ДОНБАСС

Губернатор Забайкалья Александр Осипов посетил Донецкую народную республику, где встретился с бойцами, передал им посылки из Забайкалья. В эфире ГТРК «Чита» 30 июля он рассказал о настроении наших бойцов.

«У наших земляков, которые находятся на специальной военной операции, образцовый настрой. Забайкалье, в хорошем смысле, выдающийся регион с понимающим народом о том, как нужно строить государство, и живёт этим. Большая часть наших подразделений сейчас находится на переднем крае. Конечно, им непросто, но их подготовка на высоком уровне. Мы разговаривали с командованием, обсуждали вопросы ротации, снабжения. Привезли им автомобили, коптеры, тепловизоры, «вкусняшки». Ребята очень просили бузы, поэтому зимой мы обязательно отправим посылку нашим землякам», – рассказал губернатор.

Глава региона добавил, что удалось поговорить и с бойцами из других регионов.

«Там, рядом с нашими, был отряд пермяков. Мне было приятно с ними общаться, они ровно с таким же характером: суровые, сдержанные и при этом радушные ребята», – отметил глава региона.

Бойцы из Забайкалья показывают отличную подготовку, поэтому нередко оказываются на передней линии. Александр Осипов рассказал, что поговорил с командованием об условиях службы, чтобы у бойцов было время отдохнуть.

«Мы видели, как наших ребят на время оттянули с передней линии. Они пять дней побыли с нами, помылись, отдохнули, послушали концерты. В целом, у них всё хорошо, то, что требует нашего особого внимания, совместно с руководством будем решать», – сказал Александр Осипов.

Губернатор отметил, что будет продолжать следить за тем, что происходит с нашими бойцами на передовой и за теми, кто приезжает в родное Забайкалье. Он подчеркнул, что в своих поездках по региону обязательно встречается с участниками СВО, поддерживает и при необходимости оказывает помощь их семьям.

## СООБЩИТЬ О ПРОБЛЕМЕ СТАЛО ПРОЩЕ

В главном меню забайкальских госпабликсов появилась вкладка Платформы обратной связи – благодаря ей им стало проще сообщать о возникшей проблеме или поделиться своим мнением с властями региона.

Чтобы передать своё мнение или сообщить о проблеме, достаточно нажать на кнопку «Сообщить о проблеме» в меню паблика государственного учреждения во «Вконтакте» и заполнить форму. Сообщение придет в профильное ведомство, которое рассмотрит его и даст подробный ответ в течение 30 дней, а в некоторых случаях даже за 10.

Переходя в раздел «Высказать мнение», также возможно принять участие в опросах, которые проводят госорганы перед принятием управленических решений.

Чат-бот обратной связи в Telegram и Viber больше не будет принимать обращения. Но также возможно получать рассылки, проходить опросы, узнавать важную информацию в разделах меню.

**Информация правительства Забайкальского края.**

## ИТОГИ РАБОТЫ АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ

За первое полугодие 2023 года административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края рассмотрен 41 протокол об административных правонарушениях. Из них 14 протоколов по статье 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» – «Нарушение покоя граждан и тишины»; 15 протоколов по статье 13.1 Закона Забайкальского края – «Семейно-бытовое дебоширство»; 12 протоколов по статье 18 Закона Забайкальского края – «Нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населённых пунктов».

Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа. За указанный период было составлено два протокола о совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок.

Так, гражданка Б. нарушила установленные правила благоустройства, за что привлечена к административной ответственности в виде штрафа на сумму 3000 рублей. Однако в установленные сроки нарушительница штраф не оплатила. Уполномоченным лицом административной комиссии Приаргунского муниципального округа был составлен протокол по части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и постановлением мирового судьи гражданка Б. привлечена к административной ответственности в виде штрафа в двойном размере – 6000 рублей.

Гражданка К. нарушила покой граждан и тишину, за что привлечена к административной ответственности в виде штрафа на сумму 1000 рублей, но в установленные сроки штраф не оплатила. Уполномоченным лицом административной комиссии Приаргунского муниципального округа был составлен протокол и постановление мирового судьи гражданка К. привлечена к административной ответственности в виде штрафа в двойном размере – 2000 рублей.

Таким образом, во избежание ещё большего наказания гражданам, подвергнутым административному наказанию в виде штрафа, необходимо соблюдать установленные сроки оплаты штрафа.

По состоянию на 30 июня 2023 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 8 возбуждённых исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Согласно статистическим данным, наибольшее количество правонарушений совершено по статье 13.1 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» – «Семейно-бытовое дебоширство».

ной ответственности в случае нанесения побоев и причинения лёгкого вреда здоровью.

Как показывает практика, при возникновении случаев семейно-бытового дебоширства, имеют место случаи, когда потерпевшая сторона вызывает сотрудников МО МВД «Приаргунский», в последствии отказывается от претензий к лицу, совершившему противоправное деяние. Однако, необходимо знать, что любое сообщение о совершении противоправных действий регистрируется. При наличии признаков административного правонарушения сотрудниками МО МВД проводится проверка, составляется протокол и вместе с материалами дела передаётся в административную комиссию Приаргунского муниципального округа для рассмотрения. Таким образом, виновное лицо будет привлечено к административной ответственности не зависимо от наличия заявления от потерпевшей стороны об отсутствии претензий.

Также, административная комиссия информирует граждан Приаргунского муниципального округа о том, что Закон Забайкальского края «Об административных правонарушениях» дополнен статьёй 18 (13) «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края». Требования к содержанию и выгулу домашних животных на территории Забайкальского края утверждены постановлением Правительства Забайкальского края от 21 декабря 2022 г. №634. Нарушение указанных требований влечёт для граждан по части 1 – предупреждение или штраф в размере от 1000 до 2000 рублей, по части 2 – штраф от 2500 до 5000 рублей. Протокол по этой статье уполномочены составлять должностные лица органов внутренних дел, рассматривать – административные комиссии.

**Е. ОСМИРКО, председатель  
административной комиссии.**



## ПОМНИМ, ЛЮБИМ, СКОРБИМ...



2 августа исполнится год, как погиб в ходе проведения специальной военной операции на Украине Дмитрий Путинцев. Он был младшим ребёнком в семье. После срочной службы жил в городе Северобайкальск, работал на железной дороге. У него была броня, но Дмитрий не мог оставаться в стороне, поэтому он уволился с работы, вернулся в свой родной посёлок Приаргунск и в мае 2022 года ушёл добровольцем на СВО. Спустя три месяца родителям сообщили страшную весть – их сын погиб... Дмитрий посмертно награждён орденом Мужества.

Говорят, то что время вра�ует,  
Говорят, что всему есть свой срок!  
Но, а я, как прежде, тоскую,  
О тебе, мой любимый сынок!  
Ты ведь младший у нас, милый Дима,  
Рос мальчишкой активным всегда!  
Был защитником, мужем, мужчиной  
И остался ты им навсегда!  
Добровольцем пошёл ты, сыночек,  
За Россию, за русский народ!  
Подрастает твой сын-ангелочек,  
За Отчизну ты рвался вперёд!  
До последнего знаем, сражался,  
И нацистов отнюдь не щадил,  
Ты погиб, только знаю, не сдался,  
За Россию ты жизнь положил!  
Получил ты медаль за отвагу:  
Орден Мужества дали тебе!  
Ты погиб, но не сделал ни шагу,  
Верен близким, Отчизне, себе!  
Нам тебя всем, сынок, не хватает,  
Но увы, не поспорить с судьбой,  
Вновь стекает слеза, воском тает,  
Ты для нас вечно, Дима, живой....

\*\*\*

13 августа исполнится год со дня смерти Анны Артёмовны Евсеевой, бабушки Дмитрия Путинцева. После известия о гибели внука, её сердце не выдержало утраты...

*Бегут года неумолимо:  
Так быстро течет жизни бег,  
Как не хватает глаз любимых  
В этом тяжкий, бурный век!  
Как не хватает просто взгляда,  
Твоих, мамуля, тёплых рук,  
Ты целый год уже не рядом,  
Украл тебя от нас недуг.  
Всю жизнь трудилась год от года,*

Голод, холод, мрак войны!  
Прошла нелёгкою дорогой,  
В те былье жизни дни!  
Нас достойно воспитала:  
Здоровье, годы отдала!  
Очей ночами не смыкала,  
Оберегала как могла!  
До последних дней любила,  
Но жизнь не вечна, видит Бог!  
Я слёз сейчас сдержать не в силах,  
Всему на свете есть свой срок!  
Мамуля, мамочка родная,  
Тебя я помню день за днём  
Я слёз утраты не скрываю,  
Без тебя пустым стал дом...

Галина ПУТИНЦЕВА.



## ОФИЦИАЛЬНО

### ГЛАВА ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 июля 2023 г.

№ 498

п.г.т. Приаргунск

**О назначении даты проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта схемы теплоснабжения п.г.т. Кличка Приаргунского муниципального округа на период 2024-2034 г.г.**

В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27 июля 2010 года №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», постановляю:

1. Назначить проведение публичных слушаний для обсуждения проекта схемы теплоснабжения п.г.т. Кличка Приаргунского муниципального округа на период 2024-2034 г.г. в форме очного собрания.

2. Публичные слушания провести 8 августа 2023 года, в 11 часов 00 минут, в здании городской Кличкинской администрации по адресу п. Кличка, ул. Социалистическая 4.

3. Для проведения публичных слушаний создать рабочую группу в следующем составе:

– Григорьев Виктор Александрович – первый заместитель главы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, связи, дорожной деятельности, строительства и благоустройства администрации Приаргун-

ского муниципального округа Забайкальского края, руководитель рабочей группы;

– Коршунова Татьяна Олеговна – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, заместитель руководителя рабочей группы;

– Каргина Светлана Николаевна – специалист 2 разряда Кличкинской городской администрации администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, секретарь рабочей группы;

– Уланова Татьяна Васильевна – глава Кличкинской городской администрации администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

– Канунников Игорь Владимирович – индивидуальный предприниматель, разработчик схемы теплоснабжения п.г.т. Кличка Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

4. Проект схемы теплоснабжения п.г.т. Кличка Приаргунского муниципального округа на период 2024-2034 г.г. разместить на официальном сайте администрации Приаргунского муниципального округа в сети Интернет.

5. Предложить жителям Приаргунского муниципального округа письменно направлять свои замечания и предложения в рабочую группу до 7 августа 2023 года (включительно).

6. Индивидуальному предпринимателю Канунникову Игорю Владимировичу выступить по проекту схемы теплоснабжения п.г.т. Кличка Приаргунского муниципального округа на период 2024-2034 г.г.

7. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) в газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**И.о. главы Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края**

В.А. Григорьев

СООБЩАЕТ РОСРЕЕСТР

## О СНЯТИИ ЗАПРЕТА С ОБЪЕКТА НЕДВИЖИМОСТИ

Арест (запрет) на недвижимое имущество рискуют получить граждане, имеющие долги по различным платежам, в том числе – это неуплата по кредитам, алиментам, налогам, штрафам, коммунальным платежам и другое.

Уполномоченные органы, наложившие арест, в том числе судебные приставы, действуя на основании судебного акта, либо акта иного уполномоченного органа, выносят постановления об аресте имущества должника. Данные акты направляются в Росреестр для внесения в ЕГРН записи об ограничении в отношении объекта недвижимого имущества.

При наличии записи об аресте в отношении недвижимого имущества государственная регистрация перехода права или иных регистрационных действий невозможна.

Перед совершением сделки необходимо изучить выписку из ЕГРН об основных характеристиках зарегистрированных правах на объект недвижимости.

В указанной выписке содержится информация об органе, наложившем арест, наименовании, дате и номере документа, на основании которого сведения об аресте внесены в ЕГРН. Кроме того, собственник недвижимости вправе заказать копию данного документа, в котором содержатся сведения о причине наложения ограничительных мер, номере исполнительного производства.

Обладая данной информацией, собственник обращается в орган, наложивший запрет на недвижимое имущество, для вынесения акта о снятии запрета и направления данного акта в орган регистрации прав в порядке межведомственного взаимодействия. После поступления в порядке межведомственного взаимодействия в Управление Росреестра по Забайкальскому краю документа об отмене ареста запись в ЕГРН о государственной регистрации ареста погашается.

Запись о запрете погашается в течение трёх рабочих дней с даты поступления в орган регистрации прав судебного акта или акта уполномоченного органа о снятии ареста.

## ОБЕЗОПАСИТЬ СДЕЛКУ ПОМОЖЕТ ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСЬ

Усиленная квалифицированная электронная подпись (УКЭП) – это электронный аналог собственноручной подписи. Документы, подписанные от руки или с помощью УКЭП, имеют равную юридическую силу.

Государственные органы могут получить УКЭП в Управлении Федерального казначейства по Забайкальскому краю, юридические лица – в офисах налоговой службы, а физические лица – в Удостоверяющих центрах.

Кроме того, только физические лица могут получить УКЭП через специальное приложение «Госключ». Это удобный и безопасный сервис для пользователей портала Госуслуг с подтверждённой учетной записью.

Для получения сертификата усиленной квалифицированной электронной подписи необходимо скачать приложение «Госключ» и зарегистрироваться в нём, приняв все правила сервиса. Затем выбрать способ идентификации по загранпаспорту нового поколения и отсканировать паспорт прямо в приложении (если в смартфоне нет NFC-модуля, опция будет недоступна). На следующем этапе надо приложить смартфон к правой части пластиковой страницы загранпаспорта нового поколения и медленно передвигать телефон вдоль паспорта пока надпись: «Поиск паспорта...» не сменится на «Сканирование паспорта...». Если вы всё правильно сделали, то на экране смартфона по-

явится надпись об успешно пройденной идентификации. И в завершении необходимо ознакомиться с бланками заявления и сертификата УКЭП и подтвердить их.

УКЭП позволит гражданам и предпринимателям максимально быстро и удобно поставить объект на государственный кадастровый учёт, зарегистрировать права на объект недвижимости, получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

## ПУНКТЫ ГЕОДЕЗИЧЕСКОЙ СЕТИ – ПОД ОХРАНОЙ

В настоящее время на территории Забайкальского края расположено более 25 тысяч пунктов государственной геодезической сети (ГГС), которые являются собственностью государства и охраняются законом.

На сегодняшний день специалистами Управления Росреестра по Забайкальскому краю проведено визуальное обследование 1 020 пунктов ГГС, из них 129 пунктов уничтожены.

Каждый из нас наверняка видел на местности такие объекты, как металлический треножник на прочном основании или железобетонный куб с металлическим стержнем в земле, обычно располагающийся на возвышенности и огороженный неглубоким рвом. Но даже зная, что это геодезический пункт, не каждый понимает, для чего он нужен и каково его значение.

Геодезические сети представляют собой совокупность закрепленных точек земной поверхности (геодезических пунктов), положение которых определено в общей для них системе геодезических координат.

Геодезическая сеть позволяет равномерно и с необходимой точностью распространить на всю территорию страны единую систему координат и высот, выполнить картографирование страны и обеспечить решение множества инженерно-технических задач для народного хозяйства, а также науки и обороны страны.

Закрепление геодезических пунктов осуществляется специальными инженерными устройствами и сооружениями – центрами и наружными знаками, являющимися носителями геодезических координат. Для обеспечения долговременной сохранности и опознаваемости на местности геодезические пункты имеют соответствующее внешнее оформление, к которому относятся железобетонные, металлические или асбокцементные опознавательные столбы с охранными таблицами и надписями.

К сожалению, на сегодняшний день часть обследованных пунктов ГГС на территории Забайкальского края уничтожена. Многие из сохранившихся пунктов не имеют металлической пирамиды или центра, что значительно затрудняет работу с ними. Много пунктов уничтожается в сельской местности. Пирамиды сдаются на металлолом, либо используют в хозяйстве.

«В соответствии со статьёй 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством», – отмечает и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Татьяна Лобан.

Правообладатель объекта недвижимости, на котором расположен пункт ГГС, несёт определенные обязательства. Во-первых, он должен обеспечить его сохранность. Во-вторых, обеспечить доступ к нему специалистов. В-третьих, при уничтожении пункта собственник объекта недвижимости должен об этом уведомить Управление. В противном случае, допустивший нарушение будет привлечён к ответственности.

Пресс-центр Управления Росреестра  
по Забайкальскому краю.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## СПАСИБО ЗА ЛЮБОВЬ

(продолжение, начало в № № 54, 55)

А у Марине родились мальчики – прямо накануне Петра и Павла. И называли их в честь апостолов. Счастье родителей не было предела. И Марина всё реже думала о Любочке.

Но однажды, гуляя с коляской, они оказались у детского дома.

– Мама! – раздался вдруг знакомый голос.

Марина обернулась. Из-за забора на неё смотрела Люба. И по щекам у неё текли слезы.

Илья положил Марине руку на плечо. Они всё решили.

Так у Любы появилась семья.

Конечно, сначала было непросто, особенно Илье. Ведь чужой человек в доме. Свои ещё маленькие совсем. И постоянная суета.. Они только переехали на новую квартиру.

Но Люба была редким ребёнком, удивительным. Она действительно была ЛЮБОВЬЮ.

Она не верила в своё счастье и, казалось, была готова сделать всё, чтобы доказать новым родителям, что она его достойна.

Она быстро научилась обращаться с братишками и возилась с ними днями напролёт. А они радостно ей улыбались и тянулись на руки. Малыши не видели ни её заячьей губы, ни короткой ноги. Они видели прекрасную старшую сестрёнку, которая их очень любит.

Люба помогала Марине убирать квартиру и попросила научить её готовить. И однажды с гордостью поставила перед папой (ей так нравилось это новое слово – «папа») свой первый приготовленный для него обед – куриный суп. Пересоленный, правда. Но Илья героически съел и очень хвалил.

Они много гуляли и как-то набрели на полянку с ромашками.

– Я так люблю ромашки, – сказала Марина. – Любочка, собери мне букетик.

Девочка нарявала охапку цветов, и Марина обняла её и поцеловала в макушку. Так, как она мечтала когда-то, чтобы сделала Нина.

\*\*\*

Они стали ходить все вместе в ближайший храм, к отцу Евгению. Там Люба впервые исповедовалась и причастилась. Что она говорила о себе батюшке – неизвестно. Но потом он сказал Илье с Мариной:

– У вас удивительная девочка. Берегите её.

Вечерами Марина читала ей книги. Часто о Боге, о святых. Любя очень нравилось слушать о Христе.

И однажды она спросила:

– А можно я и за маму Нину буду молиться?

– Конечно, можно.

Укладывая спать, Марина обнимала её. Любя с улыбкой засыпала и сквозь сон слышала ласковое:

«Доченька! Я люблю тебя!»

\*\*\*

Так прошло три года.

Люба ходила в школу. Сначала кто-то над ней смеялся, но потом все привыкли и перестали обращать внимание.

Она не стремилась общаться с другими детьми. Хотя всегда приветлива и ни разу никого не обидела.

Ей больше нравилось дома, где её все любили. Где её никто никогда не обругал, не ударил и называли красавицей. Она грелась в этой любви, которой так мало видела в жизни. И сама любила – чисто, преданно, благодарно.

Ещё она любила храм и отца Евгения. Она помогала на подворье, ухаживала за цветами, о чём-то говорила с батюшкой. И подолгу стояла перед иконами – что-то шептала...

А потом Люба заболела. Наверное, прошлая жизнь сказалась, и надорвалась маленький организм. Она сгорела от лейкоза буквально за полгода. Родители продали машину, квартиру, переехали к родителям, но врачи не смогли ничего сделать.

Люба умерла в больнице. Незадолго до этого отец Евгений её причастил. Она держала за руки Илью и Марину, которых чудом к ней пустили, и слабо улыбалась. С этой улыбкой она и заснула навсегда.

Тихо ушла из неё её чистая детская душа, только в конце отдохнувшая и узнавшая, что такое тепло...

А рядом лежал её плюшевый мишка...

Когда через несколько дней после похорон Марина найдет в себе силы разобрать Любочкины вещи, под подушкой у неё она увидит записку:

«Молитесь, пожалуйста, за маму Нину. И спасибо вам за любовь!»

ЕЛЕНА КУЧЕРЕНКО.

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ  
ПЧЕЛИНОГО МОРА

Россельхознадзор напоминает аграриям – растениеводам региона об обязательности информирования пчеловодов о проведении обработки полей пестицидами и агрохимикатами.

Эти требования установлены Федеральными законами «О пчеловодстве» и «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами». С целью оберегания медоносных насекомых от гибели после посещения ими полей, подвергшихся опрыскиванию ядовитыми веществами.

«Сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам надлежит заранее, не позднее, чем за три дня до проведения работ с применением пестицидов и агрохимикатов, предупредить жителей населённых пунктов, расположенных на расстоянии до семи километров от границ, запланированных к обработке химикатами земельных участков. Сделать это нужно через средства массовой информации – телевидение, радио, печатные издания и другие средства связи», – говорит начальник отдела Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Татьяна Кобозова.

Информировать необходимо о следующем: о границах, запланированных к обработке земельных участков; сроках проведения работ; способах проведения работ; наименовании запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классах их опасности; сведениях об опасных свойствах данных пестицидов и агрохимикатов; рекомендуемых сроках изоляции пчел в ульях.

«Данная информация должна быть также внесена в информационную систему прослеживаемости химических препаратов (ФГИС «Сатурн»), в которой обязаны быть зарегистрированы все хозяйствующие субъекты, участвующие в обороте пестицидов и агрохимикатов. Это является непременным законодательным требованием», – продолжает Татьяна Кобозова.

Пчеловоды же со своей стороны должны своевременно ставить в известность сельские поселения, соседние хозяйства о местах стоянки своих пасек на стационаре и при перевозках.

В случаях выявления фактов несоблюдения законодательства РФ об обращении химикатов, а также вопросам регистрации в ФГИС «Сатурн» следует обращаться по адресу: г. Чита, ул. Ленинградская, 15А, отдел надзора в области качества и безопасности зерна, пестицидов и агрохимикатов и семенного контроля, телефон: 8(3022) 28-35-94.

А. КАЛИНИН, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 июля 2023 г.

№ 504

п.г.т. Приаргунск

**О внесении изменений в положение о проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, утвержденный постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 18 мая 2023 года № 302**

В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2022-2026 годы», утверждённой постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 20 декабря 2021 года № 931, руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в положение о проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, утвержденное постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 18 мая 2023 года № 302 «О проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» следующие изменения:

1.1. пункты 5, 6 раздела 5 Положения о проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края изложить в следующей редакции:

**«5. Номинации конкурса»**

5.1. Конкурс проводится по следующим номинациям:

а) Лучшая организация торговли;

б) Лучшая организация по предоставлению услуг.

**6. Порядок расходования средств**

№ п/п	Наименование	Цена за единицу, руб.	Количество, шт.	Стоимость, руб.
1	Денежный приз за занятое 1 место в номинации «Лучшая организация торговли»	18000,0	1	18000,0
2	Денежный приз за занятое 1 место в номинации «Лучшая организация по предоставлению бытовых услуг»	18000,0	1	18000,0
3	Благодарственные письма участникам конкурса	250,0	16	4000,0
4	ИТОГО:			40000,0

2. Настоящее постановление официально опубликовать на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и в районной газете «Приаргунская заря».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Андрееву Е.В.).

И.о. главы Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края

Т.В. Кайгородова

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ****1 АВГУСТА – 15-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.  
ПОЛНОЛУНИЕ.**

**Фаза Луны:** вторая четверть, полнолуние

**Характеристика дня:** эти лунные сутки - день искушений, обмана, иллюзий и грехов.

**Влияние на личность:** влияние Луны сегодня настолько сильно, что всё положительное и отрицательное, что есть в человеке, усиливается многократно. Активизируется наш внутренний искушатель, поэтому может быть много соблазнов в самых разных сферах. Есть опасность стать внушаемым, ленивым, податливым вредным влияниям, потому что контроль за поведением ослаблен, а инстинкты проявлены в полной мере. Есть вероятность под их воздействием совершить любые глупости, но помните: последствия могут быть весьма негативными.

**Здоровье:** заболевшему не стоит беспокоиться за исход своей болезни, она пройдёт легко, быстро, без последствий. Рекомендуется избегать хирургических операций. День благоприятен для соблюдения поста, диеты. Пища хороша острыя, горячая. Полезны бобовые, рис, ячмень. Приём животной пищи и фруктов лучше ограничить. Полезна калина.

**Стрижка волос:** прическа в дни полнолуния получается прекрасной, но будьте осторожны: стрижка может принести обострение страхов, повышенное давления, головную боль. К тому же сегодня повышена опасность травм от режущих предметов...

**Отношения:** день искушений, обмана, иллюзий и грехов вплоть до возможных конфликтов и потери взаимопонимания с близкими. Не поддавайтесь азарту. Постарайтесь сдерживать эмоции и действовать разумно и хладнокровно. Сегодня не время принимать подарки. Это один из дней, когда от секса предпочтительнее отказаться, а появившееся искушение будет разумнее использовать для тренировки умения управлять влечением.

**Брак:** считается, что пятнадцатые лунные сутки – крайне неудачный период для заключения брака.

**Общие рекомендации:** усмирите эмоции и успокойтесь, соберитесь с духом, укротите страсти и желания, начните укреплять самодисциплину. Очень хорошо в это время защищать других, восстанавливать справедливость, быть борцом за счастье.

**Предупреждения:** нельзя поддаваться азарту: позволять себе игры в тотализаторе, в казино, в карты и тому подобные развлечения.

**Сны:** сны вещие. Можете увидеть в символическом виде отражение проблемы, которую надо решить. Иногда сон даёт и подсказку, как это сделать.

# РИСКОВАЛА ЛИШИТЬСЯ НЕДВИЖИМОСТИ ЗА ДОЛГИ ПО КОММУНАЛКЕ

Женщина долгое время не оплачивала коммунальные услуги, в результате чего образовалась крупная задолженность – более 100 тысяч рублей. Уведомления о необходимости оплатить коммунальные услуги забайкалка оставляла без внимания, поэтому ресурсоснабжающая организация пошла на крайние меры и обратилась в суд для взыскания задолженности в принудительном порядке.

Воздив исполнительное производство, согласно удовлетворённому судом иску, судебный пристав-исполнитель Приаргунского РОСП УФССП России по Забайкальскому краю предупредил женщину о мерах принудительного взыскания, которые могут быть применены к ней, если долг не будет оплачен добровольно.

Однако в установленный законом срок забайкалка не предприняла попыток к урегулированию задолженности, не обращалась с заявлением о предоставлении рассрочки, а также скрывала свои доходы, опасаясь взыскания денежных средств со счетов. Тогда судебный пристав-исполнитель произвёл арест земельного участка должницы, а также находящегося на нём дома площадью 67 кв.м.

После принятых мер женщине было дано время для погашения задолженности, по истечении которого недвижимость была бы передана на реализацию.

Осознав, что оплаты долга не избежать, забайкалка внесла денежные средства на депозитный счёт отделения судебных приставов в полном объёме, включая вынесенный исполнительский сбор в общей сумме почти 113 тысяч рублей.

Пресс-служба УФССП России по Забайкальскому краю.



Частная охранная организация «Сапсан» примет на работу охранников (4 и 6 разряда).  
Возможно обучение.  
Тел.: 89145251567, 89965149982.

**УТЕРЯННОЕ ВОДИТЕЛЬСКОЕ  
УДОСТОВЕРЕНИЕ**  
категории В, С, Д на имя Владимира  
Александровича Сидельникова,  
25.07.1976 г.р.,  
**считать недействительным.**

**АРИУ**  
«Приаргунская заря»  
принимает заказы  
на изготовление  
бланочной продукции,  
журналов.  
Тел. 89245002182.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С  
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ  
НОСИТЕЛИ**  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
**КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ**  
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

**ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО  
С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ**  
**СКАНИРОВАНИЕ,  
ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
ПЕРЕПЛЁТ**  
ул. Ленина, 2 (редакция)  
тел. 89145173734

*Поздравляем!*

В июле 2023 года отметили юбилейные дни рождения жители п. Досатуй:  
75-летие – Галина Ивановна УШАКОВА,  
70-летие – Светлана Ивановна КУСТОВА.  
Совет ветеранов п. Досатуй поздравляет юбиляров.  
Всего самого доброго и светлого, мирного неба!  
Пусть будет жизнь чудесней, ярче,  
Все исполняются мечты!  
Вдохновения, удачи,  
Нежных слов и красоты!



## Прогноз погоды в Приаргунском округе с 1 по 7 августа

1 августа, вторник	2 августа, среда	3 августа, четверг	4 августа, пятница	5 августа, суббота	6 августа, воскресенье	7 августа, понедельник
31°C/18°C	31°C/17°C	28°C/18°C	24°C/15°C	21°C/13°C	22°C/11°C	23°C/9°C

  

восход	05.31	05.32	05.34	05.35	05.37	05.38	05.40
заход	20.48	20.47	20.45	20.44	20.42	20.40	20.39

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.  
Редактор И. А. БАКИРОВА.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край, Приаргунский  
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:  
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ  
ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата  
принятия решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы. Редакция может  
опубликовать статьи в порядке обсужде-  
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются. Анонимные письма  
не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.